
Consiglio Comunale INT 71 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: DEGRADO IN CORSO GIULIO CESARE, IN PARTICOLARE NEL TRATTO
COMPRESO TRA CORSO EMILIA E LUNGO DORA NAPOLI

PREMESSO CHE

• nei quartieri Aurora e Barriera di Milano sono in costante aumento gli episodi di microcriminalità
e il degrado della zona;

• l’attuale amministrazione aveva garantito una maggiore attenzione per le periferie e le zone più 
degradate;

• i residenti chiedono una maggiore presenza delle forze dell’ordine per intervenire sui 
comportamenti illegali e sugli atteggiamenti contrari alla civile convivenza.

CONSIDERATO CHE

• ho ricevuto segnalazioni di cittadini che lamentano comportamenti incivili, e a volte illegali, da
parte degli avventori dei minimarket presenti in Corso Giulio Cesare, in particolare nel tratto
compreso tra Corso Emilia e Lungo Dora Napoli;

• i residenti evidenziano la frequente violazione della normativa in vigore in materia di stupefacenti
e delle disposizioni per il contenimento del contagio da Covid-19;

• gli utenti lamentano la presenza di spacciatori alla fermata dell’autobus “Emilia” n. 1216.

INTERPELLA

La Sindaca e la Giunta per sapere:

• se sia al corrente di tali criticità segnalate dai cittadini;
• se e con quali modalità la Polizia Municipale stia monitorando la situazione, verificando che i

minimarket  e  i  loro clienti  rispettino le  normative anticovid attualmente vigenti  e  che venga
rispettata la disciplina in materia di stupefacenti;

• se ci  sia  un  raccordo tra  la  Polizia  Municipale  e  le  altre  forze  dell’ordine  per  controllare  il
comportamento delle persone all’interno di questi esercizi pubblici e nella parte antistante, in
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particolare per chi sosta sul marciapiede e alla fermata del bus n. 1216 “Emilia”;
• se l’Amministrazione abbia progettualità specifiche per questa zona, finalizzate a incentivare un

maggiore senso civico da parte degli abituali frequentatori.

Torino, 02/02/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Claudio Lubatti
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